
Slovenske gorice, dne 17. febr. 
Vsa društva ter razne stanovske zadruge 

pošiljajo ob tem času po raznih časnikih 
ugodna ali neugodna poročila o delavnosti 
pretečenega leta ter grajajo jedne ali druge 
nedostatke društva, kateri so jim bili ovira k 
boljšemu razvoju. 

Bodi tedaj dovoljeno tudi meni, da po
šljem v imenu stoterih stanovskih sotrpinov 
iz Slovenskih gor. oziroma Slovenske Štajerske 
bilanco o stanu, iz katerega se rekrutirajo vsi 
drugi stanovi in društva na našem slovenskem 
Štajerskem. 

Pač menda nikomur ne dela preglavice, 
da bi takoj ne uganil, da se te vrstice tičejo 
krušnega očeta vesoljnega človeštva, namreč 
kmetskega stanu. 

Poglejmo nekoliko površno nazaj v pre
teklo leto, na glavne dohodke kmetskega 
stanu. 

Travniki, kateri so takorekoč glavni do
hodki našega Pesničarja, so bili ravno pred 
mnogo obetajočo sensko košnjo grozno pre
plavljeni z umazano vodo, otave se je vsled 
suše bore malo pridelalo, na njivah se ni toliko 
pridelalo, da bi se seme povrnilo, kaj še le 
delo in stroški, v vinogradih se v najboljših 
obdelanih bodisi v novih kakor v starin nasa
dih ni pridelalo skoraj nič. Kar se tiče sado
nosnikov, je pač le redek posestnik, da bi 

Naš kmet. vsled letošnje slabe cene toliko skupil za sad, 
da bi vsaj polovico letnih stroškov pokrilo. 
Zato pač ni treba nikomur preroškega duha, 
da more vsakdo z mirno vestjo reči: Se nekaj 
let tako in splošen kmečki polom je neizogiben. 
Marsikdo se bo izgovarjal, da še ni tako hudo. 
Pa poglej, dragi, v letno knjigovodstvo, na 
številke dohodkov in stroškov, kjer pa še ne 
smeš računiti ali zapisovati svojega dela, dela 
svoje žene in otrok. In to je račun stanu v 
Avstriji, kateri dela brezplačno od zore do 
mraka! 

Pač se piše po raznih gospodarskih in 
velikobesednih političnih časnikih, kmetu se 
mora pomagati. 

Ali poglejmo, kadar pa pride v državni 
ali v deželni zbornici do glasovanja za zvišanje 
davka radi brezmiselnega gospodarstva, tedaj 
obešajo vse ubogemu molčečemu kmetiču na 
hrbet. 

Tu navedem samo jeden slučaj, kateri 
je huda toča za celo štajersko kmetijstvo. 

Da kmetijstvo poleg visokih davkov vsled 
draginje in pomanjkanja hlapcev in poljedel
skih moči največ trpi, je pač obče znano. 
Zato nikakor ne prija ubogemu trpinu, ko se 
poti po letu ter mora biti s pokvarjenimi pri
delki zadovoljen, ker jih vsled pomanjkanja 
delavcev ni mogel ob pravem času spraviti 
pod streho, ako vidi po deželnih in okrajnih 
cestah trumoma hoditi brezdelne, potikajoče 
takozvane popotne rokodelce. Zares, tem lju

dem veljajo besede: „Ne sejajo in ne žanjejo 
itd." 

Za te ljudi je vsako leto, kakor sem 
izvedel od zanesljive strani, čez 200.000 K 
v deželnem proračunu, seveda na rovaš kmeta, 
v dokladah na zemljiški davek. To je vnebo
vpijoča krivica ter poživljamo na tem mestu 
naše kmetske poslance, da zastavijo vse moči, 
da se ta krivična odredba odpravi. Ako že 
hočejo imeti preskrbovališča za te rokodelske 
popotnike, tedaj naj plačajo za nje tovarnarji 
ter drugi njihovi delodajalci sami. Ker od teh 
ljudi, kakor vem iz lastnega prepričanja, ne 
gre delat kmetu za nobeno plačilo. Slučajno 
potujoči kmečki delavec ali hlapec pa itak 
ne dobi tamkaj prenočišča. To bodi tedaj, 
dragi stanovski tovariši, po vseh naših pol. 
shodih naša prva resolucija, da se nam odpravi 
ta krivica. 

Potem pa še pridejo stotere druge pri
tožbe in zahteve, nikakor pa ne prošnje. Kajti 
zavedajmo se, kdo smo in da je od nas od
visna država in dežela in vse nižje in višje 
uradništvo. 

Zakličimo vsi kakor jeden mož: Proč z 
vsemi krivicami za naš narod in stan, proč z 
vsemi predpravicami za druge stanove na 
rovaš kmeta! Dajte nam pravičneji volilni 
red in stotisočerokrat zahtevanih strokovnih 
šol, kajti še le takrat bo rešeno pereče kmetij
skovprašanje! Kmet slovenjegoriški. 


